
Εισαγωγικά Σχόλια του Αντιπροέδρου & Γενικού Διευθυντή του ΙΕΝΕ 

κ. Κωστή Σταμπολή 

 

 

Αγαπητά Μέλη του ΙΕΝΕ, 

 

Κυρίες και Κύριοι, 

 

 

Εκ μέρους της διοίκησης του ΙΕΝΕ επιθυμώ να σας καλωσορίσω στη 

σημερινή εκδήλωση για τις «Έρευνες Υδρογονανθράκων και τις 

Προοπτικές Παραγωγής στην Ελλάδα». 

 

Αυτή είναι η τέταρτη εκδήλωση σε διάστημα πέντε ετών που οργανώνει 

το ΙΕΝΕ με θέμα το πετρέλαιο, αρχής γενομένης με ειδικό σεμινάριο για 

το upstream που οργανώσαμε στην Αθήνα τον Ιούνιο του 2005, που τότε 

είχε ως θέμα την «Έρευνα και Ανάπτυξη Υδρογονανθράκων στον 

Ελλαδικό Χώρο». Έκτοτε, οργανώθηκαν τρεις ακόμα εκδηλώσεις, με 

τελευταία αυτή της 1ης Ιουλίου 2010 με θέμα «Πετρέλαιο και Οικονομία 

2010», όπου ο ίδιος ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και 

Κλιματικής Αλλαγής, κ. Γιάννης Μανιάτης είχε προαναγγείλει την ίδρυση 

φορέα υδρογονανθράκων. 

 

Από την ίδρυσή του το ΙΕΝΕ έχει θέσει στις προτεραιότητές του την 

ανάγκη διεξαγωγής ερευνών στον ελληνικό χώρο, καθ’ ότι πιστεύει ότι η 

έρευνα στο συγκεκριμένο τομέα πρέπει να είναι συνεχής, αφού η Ελλάδα 

διαθέτει αξιόλογα και εκμεταλλεύσιμα κοιτάσματα πετρελαίου και 

φυσικού αερίου. Τα τελευταία χρόνια το ΙΕΝΕ μέσα από μία σειρά 

ημερίδων, επιστημονικών εισηγήσεων, παρουσιάσεων, αλλά και ειδικών 



εκθέσεων, έχει επανειλημμένα αναφερθεί στο θέμα διατυπώνοντας μία 

σειρά από τεκμηριωμένες προτάσεις. Θα πρέπει να υπογραμμίσουμε ότι 

το ΙΕΝΕ εξέδωσε το Δεκέμβριο του 2006 ειδική Έκθεση με τίτλο «Η 

Αναδιοργάνωση του Τομέα Έρευνας & Ανάπτυξης Υδρογονανθράκων 

στην Ελλάδα» (Νο. 004/06).  

 

Το Ινστιτούτο Ενέργειας Νοτιοανατολικής Ευρώπης (ΙΕΝΕ), επιδιώκοντας, 

για ακόμη μία φορά, την προώθηση ενός πλήρους δημοσίου διαλόγου 

πάνω στα κρίσιμα ενεργειακά ζητήματα της χώρας, οργανώνει τη 

σημερινή απογευματινή εκδήλωση με θέμα: «Έρευνες Υδρογονανθράκων 

και Προοπτικές Παραγωγής στην Ελλάδα».  

 

Το ζήτημα της έρευνας και αξιοποίησης των υδρογονανθράκων που 

διαθέτει ο ελληνικός χώρος σήμερα, επανέρχεται στο προσκήνιο επ’ 

ευκαιρία της αναγγελίας σύστασης από την κυβέρνηση του νέου φορέα 

υδρογονανθράκων και, για τον λόγο αυτό, το ΙΕΝΕ έχει προσκαλέσει ως 

ομιλητές στη σημερινή εκδήλωση έμπειρα στελέχη του χώρου, αλλά και 

έγκριτους ακαδημαϊκούς, με στόχο την ανάδειξη των ευκαιριών και των 

προκλήσεων που συνιστά το ζήτημα αυτό για την χώρα μας.  

 

Κύριοι ομιλητές της σημερινής εκδήλωσης είναι ο Γεωλόγος Πετρελαίων – 

Ενεργειακός Οικονομολόγος και Μέλος του ΔΣ του ΙΕΝΕ Δρ. 

Κωνσταντίνος Α. Νικολάου, ο Δρ. Ιωάννης Μάζης, Καθηγητής 

Οικονομικής Γεωγραφίας – Γεωπολιτικής του Τμήματος Τουρκικών & 

Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Αθηνών, καθώς και 

ο Πρόεδρος του Τμήματος Διεθνών & Ευρωπαϊκών Σπουδών και Δ/ντής 

του Ευρωπαϊκού Κέντρου Περιβαλλοντικής Έρευνας και Κατάρτισης του 

Παντείου Πανεπιστημίου, Καθηγητής Γρηγόρης Τσάλτας. Ο καθένας από 

τους παραπάνω ομιλητές θα φωτίσει τις τεχνικές, νομικές και πολιτικές 



πτυχές και προεκτάσεις της εκμετάλλευσης των υδρογονανθράκων της 

χώρας μας.  

 

Θα ακολουθήσει Συζήτηση Στρογγυλής Τράπεζας που στόχο έχει να 

αποτελέσει ένα βήμα διαλόγου ανάμεσα σε διαπρεπή στελέχη του 

ενεργειακού τομέα στην Ελλάδα, καθώς και τεχνοκράτες, 

πανεπιστημιακούς και αναλυτές. 

 

Ακολουθεί μήνυμα του προέδρου του ΙΕΝΕ Δρ. Ιωάννη Δεσύπρη, το οποίο 

και θα σας διαβάσω, καθ’ ότι έκτακτες επαγγελματικές υποχρεώσεις του 

δεν του επιτρέπουν να είναι σήμερα μαζί μας. 


